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УКРАЇНА В ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІЙ ПОЛІТИЦІ КИТАЮ 

 

В статті досліджується місце України в зовнішньоекономічній політиці Китаю, 

визначаються приоритетні напрями двостороннього співробітництва країн, оцінюється вигідність 

взаємовідносин  між країнами, а також окреслюються напрями подальшої співпраці. 
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Україна молода, суверенна держава, яка співпрацює і має ділові та партнерські контакти з 

багатьма країнами світу у багатьох сферах. В наш час ця співпраця є важливою оскільки будь-яка 

держава не може без неї функціонувати і бути повноцінним об’єктом міжнародних відносин. Однією 

з таких країн, з якими Україна має добре налагоджені стосунки, є Китай. 

Метою статті є дослідження характеру, історії (від набуття Україною незалежності до наших 

днів) і перспектив розвитку українсько-китайських відносин. Відповідно до мети в статті визначені 

такі завдання:  

- проаналізувати основні сфери співпраці КНР та України; 

- оцінити взаємовигідність відносин між країнами; 

- виявити напрями подальшої співпраці. 

Останнім часом досить актуальним стає питання про напрями зовнішньої політики України. 

Зокрема, експерти в цій сфері неодноразово наголошували про пріоритетність відносин із країнами 

НАТО. Водночас інші політики говорять про можливості вступу нашої країни до Європейського 

Союзу. Третя ж сторона вважає, що український зовнішньополітичний вектор повинен бути 

спрямований у бік Російської Федерації та країн СНД. Отже, Україна черговий раз постала перед 

важливим вибором, від вирішення якого багато в чому залежить її майбутнє. Саме тому питання 

вибору стратегічних партнерів залишається для нашої держави найактуальнішим. 

До розв’язання подібного питання треба підходити передовсім з позиції забезпечення 

національних інтересів і врахування реальних можливостей та перспектив нашої країни. В цьому 

контексті одним із найвигідніших стратегічних партнерів для України виступає КНР. Привабливість 

цього напрямку зовнішньої політики нашої держави визначається багатьма чинниками, серед яких не 

останнє місце посідає постійно зростаюча політична та економічна вага КНР у світі і насамперед в 

АТР. Впливовим чинником є й певна сумісність економік та технічних стандартів двох країн у 

багатьох галузях народного господарства. 

Китай та Україна, як відомо, мають багато спільного. Це стосується і геополітичного чинника, 

котрий значною мірою визначає роль і місце України та КНР не тільки в Євразійському регіоні, а у 

більш широкому, глобальному геополітичному контексті на основі взаємних економічних інтересів і 

спільності або близькості позицій обох країн щодо ключових проблем сучасного політичного 

розвитку. Не можна не сказати й про те, що Україна та КНР володіють величезним науково-

технічним та культурним потенціалом. Разом з тим перед обома державами стоять близькі або схожі 

соціально-економічні проблеми. Обидві держави є державами євразійського регіону, сусідами Росії, 

знаходяться в колі інтересів єдиної на сьогодні супердержави – США. В обох країнах відбувається 

перехід до ринкової економіки, відчувається прагнення до політики відкритості. Між цими 

державами не було і, на наше переконання, не буде суперечностей. 

Дипломатія обох країн ґрунтується на реалістичному врахуванні їх національних інтересів. 

Україна посідає друге місце за розміром території та сьоме місце за чисельністю населення серед 

країн Європи і є важливим чинником європейської та світової політики. Вона з повагою ставиться до 

зростаючої ролі КНР у сучасних міжнародних відносинах. Обидві країни займають схожі або такі, що 

співпадають позиції щодо таких питань, як багатополярність сучасного світу, встановлення нового 

міжнародного економічного та політичного порядку, недопустимість релігійного екстремізму, 

національного сепаратизму, втручання у внутрішні справи. Україна і КНР плідно й послідовно 
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працюють і координують свою політику в ООН, інших міжнародних організаціях. 

Україна для КНР є зоною значних політичних та економічних інтересів. Китай враховує 

зростаючу роль України у сучасному світовому розвитку. Він виходить з того, що Україна має 

чималий економічний потенціал, світові досягнення в деяких галузях науки й техніки, і вважає, що 

розвиток відносин з молодою українською державою відповідає національним інтересам держави і 

має неабияку перспективу. Взаємне розуміння цих реалій і стало головною передумовою становлення 

та розвитку українсько-китайських відносин. 

Перспективи співробітництва між Україною та Китаєм дуже великі і їх реалізація можлива за 

деяких умов. Вже той факт, що уряд України дуже зацікавився реформаційною діяльністю, яка 

проводилась у Китаї для виводу країни з кризи, говорить про дуже великий потенціал, який криється 

у взаємовигідних відносинах між двома державами. 

Дуже велику цікавість українська сторона приділяє існуванню вільних економічних зон у 

Китаї. Цю зацікавленість дуже легко пояснити, так як завдяки відкриттю цих зон з пільговим 

оподаткуванням можливо вирішити проблему притоку іноземних інвестицій в економіку держави. 

Відкриття вільних економічних зон в Україні за прикладом китайських СЕЗів, дозволить ще 

тісніше розвивати співробітництво між обома країнами. 

На даний час всі визнають, що Китайська Народна Республіка є одним зі світових економічних 

лідерів, значення якого швидкими темпами зростає у багатьох сферах міжнародного життя. 

Еволюція міждержавних відносин України, перехід від романтизму перших років незалежності 

до орієнтації на реальне економічне будування потребує переорієнтувати зовнішньополітичні та 

зовнішньоекономічні зусилля нашої країни у напрямі азіатсько-тихоокеанського регіону (АТР). 

Ця ситуація потребує від України забезпечення як політичних так і економічних інтересів в 

АТР завдяки поширенню співробітництва з Китаєм. Пріоритетність китайського вектора для 

зовнішньої політики нашої держави визначається вагою КНР у світі та крім того в АТР; можливістю 

впливу КНР на глобальному та регіональному рівнях; схожістю економік та технічних стандартів 

двох країн у багатьох галузях народного господарства; перспективністю китайського ринку для 

широкого асортименту вітчизняної продукції. 

У свою чергу, великому інтересу китайської сторони до Україні, сприяє незалежна зовнішня 

політика, що робить можливим двосторонню координацію дій у міжнародних організаціях. 

На користь цього свідчать деякі факти. З 27 грудня 1991-го року Китайська Народна Республіка 

визнала незалежність України, а вже 4 січня 1992-го року були встановлені дипломатичні відносини 

між двома країнами. З цієї миті почалась дуже кропітка праця між міністерствами та відомствами 

обох країн. До цього часу між урядами Китаю та України підписані десятки документів, які де-факто 

створили правову базу для поглиблення та поширення двосторонніх відносин у різноманітних 

напрямках. Але як раз на цьому етапі коли відносини між двома країнами почали стрімко 

розвиватися виникла пауза. 

Причина в тому, що реалізація широких намірів ще далека від сучасної ситуації. Внутрішня 

ситуація в Україні не дуже сприяє розвитку гідних взаємовідносин між Китаєм та Україною, так як в 

Україні ще не відпрацьована правова база щодо прозорості роботи іноземних інвесторів на 

внутрішньому ринку України. До умов які також негативно впливають на розвиток українсько-

китайських відносин є абсолютно протилежна орієнтація українського уряду у зовнішній політиці, та 

дуже невелика кількість китаєзнавців які сприяли би розвитку “китайського вектору” в зовнішній 

політиці України. 

Якщо уважно придивитись до ситуації, яка склалась в Україні, та порівняти її з ситуацією, яка 

склалась у Китаї перед початком реформування, ми побачимо як багато український уряд може взяти 

корисного для себе на шляху виведення держави з кризи. 

Спроби уряду України залучити інвестиції китайських бізнесменів стикаються з деякими 

проблемами, тому що український уряд у інвестиційній політиці робить ставку на важку 

промисловість та енергетику, що погано діє на залучення інвестицій з Китаю. Для покращення цієї 

ситуації потрібно відкрити для східних інвесторів не тільки важку промисловість та енергетику, а 

дати можливість вкладати інвестиції у сільське господарство, легку промисловість, та галузі високих 

технологій. 

Що стосується торгівельних відносин, то на цьому етапі потрібно розширити спектр товарів, 

які надходять до Китаю, так як у цей час товарна структура носить напівсировинний характер. Ще 

гірше те, що останнім часом китайська сторона значно зменшила закупівлю основних груп товарів, 

які становили більшу частину українського експорту в Китай. 

Крім цього потрібно не зациклюватися лише на господарських відносинах з Китаєм. Як було 
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згадано вище, з Китаєм потрібно розвивати різноманітне співробітництво, особливо у політичній 

сфері, використовуючи вигідне геополітичне положення України, тобто на перехресті сходу - заходу 

та півдня - півночі. Розумне використання цих умов дозволить не тільки вивести країну з кризи, а й 

перетворити її на впливову державу на Євразійському континенті, в чому зацікавлений і уряд Китаю. 

Для розвитку східних векторів у зовнішній політиці потрібно докладати не менше зусиль, ніж 

для розвитку європейського чи американського. Переорієнтація на східний вектор зовнішньої 

політики дозволить Україні швидше зайняти гідне місце у світовому співтоваристві та підняти свій 

статус у міжнародному рейтингу. 

Україна і Китай надають важливого значення взаємодії у рамках міжнародних організацій. 

Існує чимало питань, з яких позиції сторін близькі, або збігаються: протидія гегемонізму і політиці 

сили у міжнародних відносинах, ядерне роззброєння, реформа системи ООН, боротьба з 

міжнародною злочинністю і тероризмом тощо. Дві країни надають підтримку одна одній у роботі 

комітетів і комісій ООН. Свідченням високого рівня двосторонньої співпраці стала підтримка Китаєм 

кандидатури України на виборах до непостійних членів РБ ООН на 2000-2001 роки. 

Активно розвивається міжпарламентське співробітництво між двома країнами. У Верховній 

Раді України та Всекитайських Зборах народних представників створені і функціонують групи 

Дружби. 

Регулярність політичного діалогу забезпечується консультаціями між зовнішньополітичними 

відомствами України і КНР на рівні заступників міністрів закордонних справ двох країн. На 

сьогоднішній день відбулося сім раундів двосторонніх консультацій: два у Києві (березень 1996 р., 

квітень 1997 р. та лютий 2002 р.) та п'ять у Пекіні (квітень і грудень 1994 р., грудень 1996 р., грудень 

1997 р. та листопад 1999 р.). Відбулося два раунди консультацій між консульськими та договірно-

правовими департаментами МЗС. Під час офіційного візиту до КНР міністра закордонних справ 

України А.М.Зленка у січні 2002 р. досягнуто домовленості про регулярне проведення консультацій 

між територіальними департаментами, департаментами політичного аналізу та інформації. 

Між двома країнами задекларовані відносини конструктивного партнерства. У квітні 2001 року 

під час візиту до Києва міністр закордонних справ КНР Тан Цзясюань підкреслив, що двосторонні 

відносини набули характеру стратегічного партнерства. Китай був першою країною, яка надала 

Україні гарантії ядерної безпеки у зв'язку з відмовою нашої держави від ядерної зброї. 

У липні 2001 року під час другого державного візиту Голови КНР Цзян Цземіня лідерами двох 

країн підписана Спільна декларація про дружбу і всебічне співробітництво у ХХІ столітті, в якій 

китайська сторона підкреслила, що гарантії ядерної безпеки Україні не мають часових обмежень. Цю 

позицію було ще раз підтверджено в ході візиту в КНР міністра закордонних справ України 

А.М.Зленка у січні 2002 р. Тоді ж сторони домовилися розпочати роботу щодо укладання великого 

політичного Договору про дружбу і співробітництво. 

Торговельно-економічне співробітництво є найважливішою складовою українсько-китайських 

відносин. На сьогоднішній день торговельні відносини між Україною і КНР проходять складний етап 

структурної трансформації від торгівлі українськими товарами низького ступеню обробки і 

китайськими товарами широкого споживання переважно низької якості до торгівлі 

високотехнологічною, наукоємнісною і високоякісною продукцією. Крім того, завершується перехід 

від бартерних і традиційних товарообмінних операцій до широкого впровадження валютних 

розрахунків. Однак, питома вага таких форм співпраці, як спільне підприємництво, кредитування 

експорту, тендерні торги, лізинг тощо у структурі торгових операцій є надзвичайно малою. 

Кон'юнктурні коливання китайського ринку (скорочення попиту на металовироби і хімічну 

продукцію), внутрішньоекономічні проблеми в Україні (скорочення виробництва і зростання цін, 

обмеженість експортних ресурсів), значна віддаленість Китаю від України і, відповідно, високі 

витрати на транспортування товарів, нерозвиненість структури українських зовнішньоторговельних 

організацій в КНР (дуже обмежена кількість представництв підприємств і компаній), а також 

домінування посередників у двосторонній торгівлі є тими чинниками, які негативно впливають на 

зростання товарообігу між двома країнами. 

Протягом кількох останніх років Китай за обсягом двосторонньої торгівлі входить до п'ятірки 

провідних зовнішньоторговельних партнерів України. Є підстави розраховувати на те, що у разі 

вірного вибору пріоритетів і вжиття низки відповідних практичних заходів КНР й у довгостроковій 

перспективі залишатиметься важливим зовнішньоекономічним партнером України. 

Згідно з китайськими статистичними даними, товарообіг між Україною та КНР у 2009 р. 

зменшився на 33,3 % у порівнянні з 2008 р. та досяг приблизно 5,78 млрд. дол. США (табл.1). При 

цьому, український експорт становив 2,17 млрд. дол. США (збільшення на 83,2 % у порівнянні з 2008 
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р.), а імпорт - 3,60 млрд. дол. США (зменшення на 51,8 % у порівнянні з 2008 р.). Позитивне сальдо 

на користь КНР склало приблизно 1,43 млрд. дол. США.  

Таблиця 1 

Зовнішня торгівля товарами між КНР та Україною, млн. дол. США 

Показник 
Роки 

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

Товарообіг 1234 2175 2488,3 3277,29 4159,83 6529,57 8660,85 5776,32 

Імпорт 706 1246,1 1044,47 784,87 437,169 665,66 1185,6 2172,54 

Експорт 528 928,9 1443,83 2492,43 3722,67 5863,90 7475,25 3603,78 

Сальдо - 178 - 138,5 399,36 1707,56 3285,5 5198,24 6289,65 1431,24 

 

У структурі експорту до КНР серед товарних позицій переважали мінеральні продукти (руди, 

шлаки і сажа), недорогоцінні метали і вироби з них (в основному, чорні метали), машини, обладнання 

і механізми (реактори ядерні, котли, обладнання і механічні пристрої, їхні частини). Основними 

товарами імпорту з КНР були текстиль та текстильні вироби, машини, обладнання і механізми, 

електротехнічне обладнання, звукозаписуюча і звуковідтворювальна апаратура, взуття, головні 

убори, парасольки. 

Аналіз структури товарообігу між Україною та Китаєм свідчить, що основними товарами 

українського експорту до КНР в останні роки були чорні метали, продукція машинобудування та 

електротехнічне обладнання. Ще кілька років тому українські виробники поставляли до Китаю 

металургійне обладнання, вантажні автомобілі, залізничні вагони, електронні комплектуючі тощо. 

Однак за останні три роки такі поставки значно скоротилися. Причинами звуження номенклатури 

експортної продукції з України до КНР можна назвати освоєння виробництва аналогічної продукції 

китайськими підприємствами, скорочення обсягів виробництва продукції машинобудування в 

Україні, посилення загального рівня конкуренції на внутрішньому ринку Китаю завдяки зусиллям, 

здебільшого, європейських і японських виробників. 

Аналізуючи географічну структуру експорту металургійної та хімічної продукції, слід 

відзначити істотну вагу східного регіону. Найбільшим споживачем вітчизняного прокату є Китай та 

країни Південно-Східної Азії. Щодо готової продукції, то і тут основний обсяг експорту приходиться 

на Близький Схід (Ірак, Туреччина), Індію, Китай, країни Південно-Східної Азії. 

Життєво важливим для України є співробітництво з Китаєм у галузях ПЕК, оскільки це одна з 

країн, в яку ми найбільше експортуємо енергоносіїв. Перспективним напрямком співробітництва 

також є ремонт та заміна більш сучасним значної кількості раніше встановленого обладнання; 

науково-технічне співробітництво у нафтогазовій сфері, дослідження та розробка родовищ. 

Більшість проблем, так само як і успіхів, економічного співробітництва України з Китаєм 

пов'язана із самою структурою експорту. Основний обсяг експорту приходиться на сировину та 

ненайсучасніші технології, які недорого коштують на міжнародному ринку, а тому Китаю, як країні, 

що розвивається є вигідним купувати їх у нас за найнижчими цінами. Отже, на короткий строк попит 

на ці статті експорту Україні забезпечений. Плідним є й співробітництво у сфері ремонту та 

модернізації застарілої техніки, а також підготовці та підвищенні кваліфікації кадрів. 

Але така співпраця не буде довгостроковою, оскільки розвиток технологій у Китаї та 

переорієнтування їх на власні сили невдовзі мають спричинити відмову від подібної української 

продукції на користь власного виробника. Тому необхідно змінити структуру експорту з переважання 

первинної сировини та застарілої техніки на переважання нової техніки й технології, товарів високого 

рівня переробки, різних послуг. І оскільки Китай проявляє зацікавленість саме у наукових розробках 

українських вчених та інженерів, то необхідність інвестицій у розвиток науки та техніки в Україні є 

очевидним та надійним засобом для утвердження позицій нашої держави на китайському ринку та 

світових ринках взагалі. 

Значну роль у двосторонній торгівлі відіграє українсько-китайська Міжурядова комісія з 

питань торговельно-економічного співробітництва. Аналіз діяльності Комісії свідчить, що вона є 

одним з дієвих чинників, які сприяють поглибленню двосторонніх торговельно-економічних 

відносин між двома країнами. 

Важливою подією в науковому та культурному житті Китаю стало відкриття в 1992 р. в 

Уханьському Національному університеті першого спеціального дослідницького центру про Україну. 

Невдовзі аналогічний центр планується створити і при Шанхайському університеті іноземних мов. 

У рамках реалізації Угоди про співробітництво між Міністерством освіти України та 
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Державним Комітетом КНР у справах освіти 14 навчальних закладів України здійснюють 

результативні прямі контакти з 36 китайськими вищими навчальними закладами. Велика кількість 

громадян обох країн здобуває освіту у вищих навчальних закладах України і Китаю. За даними 

Посольства КНР у Києві, у вузах України навчається близько 2,5 тисячі китайських студентів. У 

червні 2002 року, під час візиту в Україну делегації Міністерства освіти КНР, було підписано Угоду 

про співробітництво в галузі освіти і науки. 

Одну з провідних ролей в українсько-китайських відносинах відіграє співробітництво в сфері 

науки та техніки. Тут, як відомо, і в Україні, і в Китаї в багатьох відношеннях досягнуто видатних 

успіхів світового рівня. Уряд КНР, як і уряд України, надають великого значення розвитку 

фундаментальної та прикладної науки. Науковий потенціал України приваблює Китай можливістю 

знайомитися з методами досліджень на перспективних напрямках, розробками нових і новітніх 

технологій. 

Тому, на наш погляд, дуже показово, що першою угодою між Україною і Китаєм, підписаною 

після проголошення незалежності України і визнання її КНР, стала Угода про науково-технічне 

співробітництво між двома країнами. Цей документ передбачав, зокрема, проведення спільних 

досліджень і розробок, обмін їх підсумками, науково-технічною інформацією, ноу-хау і ліцензіями на 

компенсаційній основі, підготовкуа кадрів тощо. З 1992 р. діє Угода про співробітництво між НАН 

України та Академією наук КНР. З науковими центрами і промисловими підприємствами КНР 

здійснюють співробітництво 14 установ НАН України. Лідером у науково-технічному 

співробітництві з КНР є Інститут електрозварювання ім. Є. Патона, який підтримує прямі зв’язки з 

Інститутом зварювання (Харбін), Всекитайською імпортно-експортною компанією точного 

машинобудування, Хейлунцзянською компанією „Сай Де”, Пекінською корпорацією „Чхун Ке”, 

Міністерством машинобудування КНР, Міністерством залізниць КНР та ін. Прямі угоди уклали 

Інститут електродинаміки НАН України та Інститут електромеханіки КНР, Інститут технічної 

теплофізики НАН України та Інститут технічної теплофізики КНР, Інститут ядерних досліджень 

України з Інститутом ядерної науки і технологій Сичуанського університету тощо. 

Головним напрямком просування українських торговців технологіями в сфері озброєнь та 

машинобудування став саме східний вектор. Україна та Китай беруть участь у виробництві танка 

„Аль Халід”, яке у 2000 році розпочав Пакистан. Україна також веде і закінчує виконання контрактів 

із Китаєм за такими військово-технічними проектами, як поставки турбін для кораблів і систем 

радіолокації. Реалізується проект „Аль Зарат” – модернізація танків Т-59, що відповідають китайській 

моделі Т-55. Військово-технічне співробітництво України й КНР на сьогодні взагалі являє собою 

надзвичайний резерв праці. Контакти з Китаєм в цій галузі пов'язані, перш за все, з авіабудуванням 

(контракти з АНТК ім. Антонова), ракетобудуванням (контракти з Дніпропетровським КБ 

"Південне"), співпраці у космосі тощо. 

Відповідно до укладеного між Україною і Китаєм договору, Харківський військовий 

університет розпочав підготовку китайських фахівців протиповітряної оборони (у військовому 

містечку "Рогань-1" під Харковом почало працювати Навчальне авіаційне командування). Не 

виключено, що в майбутньому Україна почне готувати й курсантів-льотчиків із КНР, а також 

здійснюватиме медичне забезпечення підготовки космонавтів, що особливо важливо для реалізації 

китайської космічної програми "Проект 921". 

Крім того, на аерокосмічній виставці в китайському місті Чжухаї було підписано кілька угод 

про модернізацію та обслуговування китайської авіатехніки, зокрема модернізацію китайського 

літака У-8, який є копією українського літака АН-12. Крім того укладено угоду в галузі освоєння 

космосу. Зокрема, передбачено спільну роботу над новими космічними технологіями і, в тому числі, 

над створенням мікросупутника. Одним із головних напрямів співробітництва буде вдосконалення 

техніки для виведення супутників, створення платформ мікросупутників і просування амбітного 

проекту космічного повітряного старту. Продовжуються переговори про придбання Китаєм Ан-70, 

який у своєму класі випередив на кілька років провідні авіаконструкторські бюро світу. Причому 

Київ уже погодився продати й технологію для будівництва машин даного класу в КНР. Крім того, 

Україна підключилася до китайської програми створення літака для регіональних перевезень –APJ-

21. Це реактивна машина на 60-90 місць, що має стати основною на регіональних авіалініях у ХХІ 

столітті. Прототипом для нього може стати АН-74, у який, утім, китайці просять внести низку 

конструктивних доробок. 

Підписання українсько-китайської угоди про захист інтелектуальної власності дає можливість 

українським фахівцям поділитися з китайцями своїм досвідом у ракетобудуванні та створенні 

радарних оборонних систем високої точності. 
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Співробітництво з Китаєм у галузі аерокосмічних розробок є головним шляхом України на 

космічні ринки Азії. Перші кроки в цьому напрямку вже було зроблено: у 2002 році ракета "Дніпро" 

вивела на навколоземну орбіту п'ять невеличких іноземних супутників, один із яких належить 

Малайзії, два - Саудівській Аравії. Є свої космічні програми у Індії, Пакістану та Іраку. Участь Києва 

може бути розширена як у питаннях створення супутників, так і в реалізації самих запусків. 

Основою українсько-китайського політичного співробітництва стало співпадання або 

близькість інтересів. Саме вони визначають характер, спрямованість, і масштаби зв’язків. Ці інтереси 

охоплюють широкий спектр заходів захисту кожною країною свого державного суверенітету і 

територіальної цілісності, зміцнення мирного довкілля та безпеки, реалізації п.16:53 політичних цілей 

на міжнародній арені. Взаємне сприяння зусиллям значно полегшує досягнення результативності у 

зазначених напрямках. 

Політичні зв’язки України та Китаю пройшли за темпами швидку еволюцію, хоча й стартовий 

момент вже був достатньо високим. Вони одразу набрали необхідного динамізму й широти. 

Українсько-китайські зустрічі на вищому рівні перетворились в регулярні, постійно здійснюються 

обміни візитами глав урядів, парламентів, керівників міністерств і відомств. На основі створеного 

міцного підґрунтя відкривається можливість фактичного переходу політичного співробітництва 

Києва і Пекіна на вищий щабель – до політичної взаємодії на міжнародній арені, враховуючи високий 

ступінь взаєморозуміння між обома сторонами. Можливо найвиразнішою демонстрацією 

прихильного ставлення до України стало надання Китаєм гарантій ядерної безпеки поряд з іншими 

ядерними державами – США, Росією, Великою Британією та Францією – гарантувала безпеку 

України у зв’язку з її рішенням про ядерне роззброєння і приєднання до Договору про 

нерозповсюдження ядерної зброї. Важливість і значимість китайського кроку можна належно 

оцінити, якщо взяти до уваги, що Пекін ні до, ані після, не надавав подібних гарантій окремо жодній 

країні світу. 

Привабливою є координація і періодичне узгодження дій України та КНР в міжнародних 

організаціях, передусім, в ООН. Це дозволяє обстоювати свої інтереси при розгляді різних питань, 

пов’язаних з національною, регіональною і глобальною безпекою, соціально-економічним розвитком, 

подоланням бідності, боротьбою з поширенням хвороб, захистом навколишнього природного 

середовища, підтримкою науки, освіти, культури тощо. Результатами є домовленості про взаємну 

підготовку кандидатур при виборах керівних органів системи ООН та їх спеціалізованих організацій, 

інших міжнародних інституцій. 

Політична взаємодія обох держав підкріплюється масштабною співпрацею в торгово-технічних 

галузях. Перед нею відкриваються нові перспективи в умовах поступового подолання Україною 

затяжної економічної кризи і відчутним пожвавленням ділової активності. Зростають експортні 

можливості України. З іншого боку, двосторонньому співробітництву сприяє економічний бум у 

Китаї. Протягом 1989-2009 рр. валовий внутрішній продукт КНР зростав у середньому на 8,7% 

щорічно.  

Українсько-китайські відносини за своїм змістом і характером виходять далеко за межі 

простого мирного співіснування. Вони позначені взаєморозумінням і взаємною підтримкою, щирою 

приязню. В КНР повністю усвідомлюють нинішні труднощі в Україні, тому час від часу надають їй і 

безкорисливу допомогу. Декілька разів КНР надавала гуманітарну допомогу жертвам чорнобильської 

катастрофи, а також тим, хто постраждав під час повені у Закарпатті. Пекін подарував Києву 

електроосвітлювальної апаратури на 100 тис. доларів. Слід враховувати, що ці щедрі дарунки дає 

країна, яка ще має вдосталь внутрішніх проблем, в тому числі необхідність подолання бідності для 

чималої кількості людей. 

Китай становить для України великий інтерес, оскільки останній є постійним членом Ради 

Безпеки ООН та ядерною державою, що стрімко розвивається і виходить на передові рубежі в світі. 

За останніми даними, КНР за показником ВВП виходить на перше-друге місце в світі, посунувши зі 

своїх позицій навіть США. Співробітництво з таким могутнім партнером може надати Україні, яка 

ще не входить до жодного оборонного союзу, істотну перевагу її позицій на міжнародній арені. 

КНР як велика світова держава є важливим партнером України, за сприяння якої Київ може 

нарощувати свою економічну і політичну присутність в Азійсько-Тихоокеанському регіоні. На 

додаток до взаємовигідних торгово-економічних обмінів стає привабливою ймовірна перспектива 

спільної координації протидії існуючим та потенційним загрозам і викликам, таким як міжнародний 

тероризм, забруднення навколишнього середовища, епідемії, поширення зброї масового враження, 

нелегальна міграція тощо. 

Загалом є підстави констатувати – українсько-китайські відносини розвиваються по висхідній і 
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мають добрі перспективи. Розробляється проект договору про принципи відносин і стратегічного 

співробітництва між Україною і КНР у ХХІ столітті. Цей надзвичайно важливий документ 

розрахований на дію на 25 років. Подібний великий політичний договір КНР має тільки з Росією. 

Отже, Україна і Китай мають зацікавленість у налагодженні та подальшому розвитку 

двосторонніх відносин, які будуть взаємовигідні для обох країн. Тому при визначенні 

зовнішньополітичних орієнтирів української держави не можна відсувати можливість 

співробітництва з КНР на другий план та віддавати перевагу виключно налагодженню взаємин із 

країнами НАТО або питанням інтеграції до ЄС, оскільки успішне здійснення саме українсько-

китайського партнерства може стати для України запорукою вдалого вирішення внутрішніх проблем  
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In the article the place of Ukraine in the foreign policy of China is investigated, priority directions of 

countries’ bilateral cooperation are defined, the utility of relationship between countries is assessed and 

directions for future cooperation are outlined. 

Keywords: scientific and technical relations, foreign trade turnover, exports, bilateral cooperation, 
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В статье исследуется место Украины во внешнеэкономической политике Китая, 

определяются приоритетные направления двухстороннего сотрудничества стран, оценивается 

выгодность взаимоотношений между странами, а также рассматриваются направления 

дальнейшего сотрудничества. 

Ключевые слова: научно-технические связи, внешнеторговый оборот, экспорт, двухстороннее 

сотрудничество, торговля  
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РОЗВИТОК МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ 

ІНТЕГРАЦІЇ ДО ЄС 

 

Особливістю інтеграції України до ЄС є те, що всі взаємини між учасниками здійснюються на 

багаторівневій основі, за наявності жорстких міжрівневих зв'язків і вертикальної підлеглості країн 

ЄС прийнятим у Співдружності нормам управління. 

Ключові слова: інтеграція, міжнародна економічна діяльність, європейська інтеграція, 

євроінтеграційні процеси, стратегічні напрями. 

 

Питання розбудови міжнародних  економічних відносин у світі завжди стояло  дуже гостро, 

його актуальність посилюється як на рівні груп країн, так і на рівні внутрішніх територій у зв’язку з 

тим, що домінуючою тенденцією світового розвитку стала регіональна економічна інтеграція. 

Міжнародні інтеграційні процеси виступають чинником прискорення економічного розвитку країн, 


